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1. Datos básicos de la reunión: 
Acta 
No. 

Hora 
inicio 

Hora 
finalización 

Fecha Tipo de reunión 
Día Mes Año Ordinaria Extraordinaria 

6 2  5  03 08 2023 X  

pm pm 
Lugar: Alcaldía Local de Suba 
Proceso: Subdirección de Promoción e Innovación de la Participación Ciudadana Incidencia  -CLIP  Comisión Local Intersectorial de la 
Participación 
Convoca: Reina Esperanza Cordero Vargas Cargo: Contratista- Articuladora de Promoción de 

Participación 
Objetivo de la reunión: De la CLIP 2023 

2. Participantes 
Nombres y apellidos Cargo Firma 

Rafael Ahumada Presidente de la CLIP 
Profesional de Participación Alcaldía Local 
Suba 

SI 

Héctor Manuel  González      Profesional IDRD. DAL SI 
Ana Mercedes Parra        Invitado de Instancia SI 

Adriana Forero       Secretaria de Gobierno DS SI 
Leidy Daniela Barrero                  Profesional SDHT    SI 
Iván Francisco Gómez Ayure                   Gestor SCRD- DALP SI 
Sandra Arteaga  Profesional  Veeduría Distrital de la Participación  SI 
Jhoanna Rativa Martínez Profesional SCJ SI 
Daniel Suarez  Gestor SDA SI 

         Ismael Reyes Corredor Profesional ICBF - SNBF SI 
Laura Moscoso Profesional Salud SI 

Laura Rodríguez Profesional SN SI 
Jhon Alexander Roa Profesional SDSCJ SI 

Liliana Marcela 
Gutiérrez 

Profesional SDMUJER SI 

                    Angie Serrano  Poveda Profesional ALS  SI 
         Carlos Escandón                    Profesional SDP- OPDC SI 

                         Glem López Profesional SDG SI 
María Alejandra Medina Profesional ALS  SI 

German Henao Castañeda Profesional DLE-SED SI 
               Adriana Martínez Tiviño  Profesional  ALS indigena SI 

Daniel Suarez  Profesional SDA-  SI 

 

Instrucciones: 
1. Al iniciar la reunión nombrar un moderador(a) y un secretario(a) Técnico para la elaboración del acta. 
2. Tenga en cuenta diligenciar todos los campos solicitados, con letra legible. 
3. Antes de iniciar con el “Orden del día”, verificar si se cumplió con los compromisos del acta anterior (si aplica). 
4. En el numeral 3: “Orden del día”, enuncie los temas a tratar en la reunión, con los resultados esperados. Ejemplo: Aprobación del anteproyecto de 

presupuesto en lugar de presentación del anteproyecto de presupuesto. 
5. En el numeral 4 “Elaborada por”: escriba el nombre completo de la persona encargada de diligenciar el acta. 
6. En el numeral 5 “Proceso responsable de elaboración”, enuncie el proceso donde se genera el acta atendiendo el mapa de procesos. 
7. En el numeral 6 “Lugar, fecha y hora de la próxima reunión”, diligencie los datos en cada casilla. (si aplica). 
8. En el numeral 7: “Desarrollo de la reunión” describa las discusiones y argumentos de manera breve y precisa e indique las decisiones adoptadas. 
9. En el numeral 8:” Acuerdos/Propuestas/Disensos” registre de manera breve los acuerdos y propuestas presentadas durante la reunión. 
10. En el numeral 9: “Responsabilidades y compromisos”, registre la responsabilidad adquirida, el nombre o dependencia, para que en la siguiente reunión se 

verifiquen los compromisos. 
11. En el numeral 10. “Cierre de la Reunión”, registre el nombre del presidente y del secretario del comité cuando aplique, los cuales en todos los casos 

deberá suscribir el acta de la reunión. 
12. Haga lectura del acta y en el numeral 2 “Participantes”, solicite que cada uno de los asistentes registre nombres, cargo y firma y cierre la 

reunión. 
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 Ana Elvira Vanegas Rodríguez JAC Verona SI 
Jonathán Sánchez   Cabildo  Muisca SI 
Daniel Eduardo Zabala SD DE SI 
Carolina Vivas Patiño Profesional 

IDPYBA 
SI 

Jhoanna Andrea Mosquera JAC SI 
Reina Esperanza Cordero IDPAC -SPP SI 
Claudia Bibiana Martín  IDPAC- GIM SI 

3. Orden del día 4. Elaborado por (nombre): 
 
1.Saludo y llamado a lista de las/os referentes 
Institucionales 
2.Aprobación del acta mes de julio  
3.Presupuesto Participativos a cargo de ALS 
4. Arteria productiva y corazón ALS Subalab 
5. Importancia de los Humedales para el pueblo Ancestral 
Muiscas 
6. Socialización de un Programa de la SEC de Salud  
7. Iniciativa el Efecto Domino 
8. Plan de acción de la CLIP  
9. Proposiciones y varios. 

 Invitación feria de Servicios SG- Equipo Dialogo  
 
 

Reina Esperanza Cordero Vargas 

5. Proceso responsable de la elaboración: 
Subdirección de Promoción e Innovación de la Participación Ciudadana 
Incidencia   

6. Lugar, fecha y hora de la próxima reunión: 

Lugar: Sala de Hangar de la Alcaldía Local de Suba 
 
 

F
e
c
h
a 

Día Mes Año Hora 
06 07 2023 2:00 p.m. 
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7. Desarrollo de la reunión: 
  
Siendo las 2:20 pm se da inicio la reunión de la Comisión Local Intersectorial de la Participación CLIP 
del mes de Julio en la sala de Hangar de la Alcaldía Local de Suba con el siguiente orden del día: 
   
7.1 Saludo y bienvenida 
 
La articuladora Local de Suba Reina Esperanza Cordero Vargas, da la bienvenida a la reunión 
ordinaria de la Comisión Local Intersectorial de Participación (CLIP) del mes de agosto del año 2023, 
comenzando con el registro en el acta de asistencia y presentación de los referentes de cada 
institución. (Para efectos de asistencia se anexa el listado de los (as) participantes). 
 
7.2 Aprobación del acta mes de agosto 
  
Reina Esperanza Cordero, pone en consideración la aprobación del acta de la reunión ordinaria si 
existen alguna persona de los presentes que se encuentre en desacuerdo o quien quiera agregarle 
algún tema a dicho documento que fue enviado con anterioridad por los correos electrónicos que 
por favor levante la mano para dicha observación, seda un minuto parta esto, como no hay ningún 
comentario se da cómo aprobado por unanimidad el acta de reunión del mes de Julio. 
Por motivo de calamidad familiar comunica Rafael que debe salir a las 4 de la tarde por lo cual se 
va adelantar la agenda del día. 
 
 3. Presupuesto Participativos a cargo de ALS 
 4. Importancia de los Humedales para el pueblo Ancestral Muiscas 
 5. Arteria productiva y corazón ALS Subalab 
 6. Plan de acción de la CLIP  
 7. Proposiciones y varios. 

 Invitación feria de Servicios SG- Equipo Dialogo  
 8. Iniciativa el Efecto Domino 
 9. Socialización de un Programa de la SEC de Salud  
  
 
  
7.3 Presupuesto Participativos a cargo de ALS 
 

 Rafael Ahumada delegado para los Presupuesto Participativos, informa que la estrategia 
de los presupuestos participativos 2023 y 2024, se coordina con la Secretaria de 
Gobierno, IDPAC y Alcaldía Local, afirma el resultado previo de consolidar donde tiene 
varias etapas de las rutas de los procesos, se inició el 15 de junio y se finaliza con las 
votaciones en el mes de noviembre, donde hubo algunos cambios simultáneos, la 
resolución permite hacer diferenciación en los procesos, se cerró el 15 de julio la etapa de 
las propuestas autónomas por parte de la ciudanía, la Localidad de Suba fue donde 
presento mayor propuestas atreves aplicativo en la plataforma de presupuestos 
participativos, hay un gran reto a las iniciativas autónomas pasa por una plataforma 
virtual, sobre la cual la Alcaldía  y la oficina de Planeación se maneja una alertas que se 
domina, que son observaciones pertinentes previas sobre las evaluaciones de los 
Sectores, hasta el momento se va en esta etapa.  
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 Como se indico los sectores se encuentran en procesos de revision, se espera en el mes de 
septiembre ya se pueda tener finalizado la tapa de evaluacion, saber cuales son viables de los 
Presupuestos Participativos para las autonomas y poder entregar los codigos a los que no lo tienen, 
a diferencias de los que hicieron directamente individual autonoma en la plataforma tiene su codigo, 
y los que hicieron con la Alcalldia o la Instituciones para estos procesos.    
 
Tambien a los que realizaron las iniciativas autonomas en fisico no tiene el codigo, la Alcaldia lo 
resibio de manera fisica y se sistematizo en la plataforma donde vota unos codigos, no seva 
entragrar ningun codigo, hasta que el sector no haya evaluado si es viable o no se puede encontrar 
dificultad con la gente va a creer si no paso pero tiene el codigo lo va a poner a votacion, para evitar 
esta confusion y reproceso, se decidio hasta que esten todas las obsiones 3.500 que fueron por 
parte de Suba evaluadas por el sector la probacion o el rechazo, de acuerdo con lo anterior se les da 
el codigo a los salgan elegidos las iniciativas de este proceso.  
 

 Ha llegado el momento de los Laboratorios Civicos, se inicio con los Laboratorios 
Diferencial NARP se realizo el dia sabado  22 de julio se realizaron dos laboratorio en 
simultaneo, el 26 de julio se efectuo el laboratorio de Indigena, en el cabildo de Suba y el 
29 julio se desarrollo el laboratorio de Juventud se hizo en compañía del concejo de 
juventud, con el equipo de parceros para el proceso diferencial son elegidos en el espacio 
concertado dentro el laboratorio y lo civico si pasa a votacion, que son mujeres, animales, 
victimas. 

 
 Hace la invitacion para el laboratorio Ruralidad que encuentra programada el 4 de 

agosto el laboratorio, informa que hay unos referentes tienen metas asignadas en los 
laboratorios, se trabajan para que las propuestestas se trabajan en el espacio  para 
que sean aprobadas  y se irian a votacion se eligen la propuestas mas uno, ejemplo si 
tiene tres metas dentro el espacio de ruralidad y fuese a votacion, se necesita tener 
minimo 4 para garantizar que va a tener una votacion que va a tener un ejercicio 
transparente. 

  La ciudania puede participar han solicitado la compañía de la veeduria, se refieren a la referente 
de la veeduria Sandra Arteaga para el observatorio ciudadano se puede vincular, se hace 
siempre la invitacion, donde las Instituciones quien representan y vigila, como hacemos siempre 
hay un mecanismo para salvaguardar como institucion, se religir que pueden su derechos y deber 
con el acompañamiento con la veeduria como institucion. 

 
 El dia 12 de agosto hay laboratorios de Mujeres hay un reto muy grande porque se 

esperan 300 mujeres para el proceso, solo medio dia.  
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7.4  Adriana Martínez Triviño, Referente Indígena de la Alcaldía Local de Suba y Armando Caviativa, 
miembro del Cabildo Indígena Muisca de Suba y Presidente de la JAL, con el objetivo de comunicar  
la importancia que tienen los Humedales en la localidad de Suba, hablo Adriana Martínez Triviño, 
contando de los cuatros humedales hacen parte de Suba, la conejera que es el más extenso y tiene 
una riqueza única en biodiversidad de plantas, algunas que no se han encontrado en otros humedales 
de Colombia, el otro humedal es el de Tibabuyes, al cual llega el agua del brazo de la Salitrosa, el 
humedal Tibabuyes y por último el Humedal Córdoba que colinda con la localidad de Usaquén y que 
los divide la Autopista Norte.  Adriana hace énfasis en cómo se deben cuidar y recuperar por la 
representación que estos tienen para el Cabildo Muisca de Suba como comunidad ancestral del 
territorio de Suba y su legado de cuidar el medio ambiente y todo lo que representa para ellos.  Así 
mismo solicita a la CLIP en el acompañamiento de diferentes entidades para apoyar el tema de la 
limpieza de estos humedales, solicitando que se haga un trabajo articulado para poder generar impacto 
en la localidad y que el trabajo se vaya replicando en cada uno de los humedales, habla de que se 
empiece con el brazo de la Salitrosa y menciona de la actividad que tiene para el 25 de agosto, y 
solicita a Armando Caviativa que explique un poco más en que consiste el proyecto.  
Interviene Armando Caviativa y hace referencia también de la importancia de los humedales en la 
localidad, así mismo dice que pertenece a la JAL y que él está tratando de vincular más presidentes 
de la JAL para que apoyen el proyecto, dice que es muy importante hacerlo porque de lo contrario 
estos sitios sagrados se van a seguir contaminando, menciona una tala de árboles que hubo en el sitio 
hace apenas unos días y solicita que otras entidades quieren apoyar el proyecto, amplia un poco la 
información de la actividad que se va a desarrollar el 25 de agosto, “Olla comunitaria en la Salitrosa”, 
donde dice que se va a tener un acompañamiento del Cabildo Muisca de Suba, articulado con el comité 
de Habitabilidad en Calle, ya que en este proyecto la idea es vincular a los habitantes de calle que se 
encuentran actualmente en esta parte del humedal.  
Adriana queda de compartirle a Rafael Ahumada que necesita específicamente de cada entidad para 
poder hacer la solicitud a estas entidades, ya que él manifiesta que en este espacio con las personas 
que se encuentran allí no se puede hacer. Se finaliza la intervención de Adriana Martínez Triviño y 
Armando Cavitaiva con este compromiso.  
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 7.5   Arteria Productiva y corazón subalab 
Angie Forero y María Alejandra Medina las profesionales de la Alcaldía Local Suba del equipo de 
Arteria colectiva y corazón Subano, es un programa para el Fortalecimiento organizaciones Sociales, 
responde a un proyecto de inversión del Plan de Desarrollo. 
Se realizó una primera versión del año 2022 y para este año 2023 se llevará a cabo una segunda 
versión este año, se entregaron unos incentivos a las organizaciones Sociales que culminan todo el 
proceso del año pasado se graduaron un primer corto del corazón Subano, se está lanzando la 
segunda estrategia acompañada más de una red organizaciones Sociales de la Localidad de Suba 
que se llama Arteria Colectiva, lo que se busca que toda las organizaciones que existe en la 
Localidad hagan parte de esta red, donde esta red van a traer unos beneficios a las organizaciones 
Sociales como cuales: 
 

1. Conectar con otras organizaciones que compartan propósitos similares a los tuyos. 
 

2. Tendrás la oportunidad de tener un espacio en la página web para mostrar al mundo 
el trabajo que realiza tus organizaciones de las cuales les permite corazón subano, 
Arteria Colectiva y Organizaciones Sociales este espacio tienen la historia de cada 
uno, quienes son, donde están, como se encuentran   

 
3. Directorio tener acceso a la información actualizada sobre sus actividades. 

 
4. Podrás participar en un grupo de WhatsApp exclusivo donde se comparte información 

relevante para poder bajar la información las ofertas institucionales. 
 

 
5. Se adjunta el volante que tiene Escáner QR  los lleva a un formulario Forms donde se 

realiza unas preguntas a las organizaciones y queda registrado va hacer parte Arteria 
Colectiva es el canal que se va a bajar las ofertas institucionales y gira 
específicamente a las organizaciones sociales, viene con formaciones temas de 
innovaciones donde se les llena de herramientas para fortalezcan a las 
organizaciones y al final de este proceso se va entregar unos incentivos a las 50 
mejores organizaciones que tome el resultado prototipo que es dar el resultado que 
ellos identifique del problema de su perspectiva de su trabajo comunitario. 

 
6. Incentivos que se va dar a las organizaciones Sociales, una Tablet un kit de sonido   
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 Rafael Ahumada resalta la importancia que este ejercicio se articula con la CLIP donde 
manifiesta que los participantes son secretarios técnicos de varias Instancias, donde se 
puede llevar la información y se puede invitar a las compañeras donde se puede 
socializar, de igual forma se cuenta con herramientas si necesitan se coordina con el 
equipo para lograr de socializar que las organizaciones se integren y llegan la información 
a los procesos dentro de las instancias no son formales sino autónomas y se componen 
de varios organizaciones sociales. 

 
7. Comunica el lanzamiento el corazón Subano el día viernes 18 de agosto en horas de 

la tarde en el auditorio universidad unigustidiana, se va a difundir por redes sociales, 
donde se pueda brindar la información a las instancias de participación y a las 
organizaciones sociales que estén el radal y desean participar, clave que se 
encuentren en chat de WhatsApp de arteria colectiva que hagan parte del directorio.  

  
8. Primer paso es la Red Arteria Colectiva  

 
9. Segundo Paso es el Programa Corazón Subano,  

 
10. Comparten el número telefónico 3025286366 WhatsApp para compartirlo con las 

organizaciones Sociales. 
 

Conclusión Arteria colectiva y Corazón Subano se va a fortalecer a las organizaciones Sociales es 
un proyecto de inversión recursos Públicos a una meta del Plan de Desarrollo. 
 

11. ¿Pregunta Iván González referente de Cultura Patrimonio sobre la oferta de los 
beneficios la capacitación entrega de insumos se va a tener en cuenta los concejos 
Local se encuentra, los secretarios técnicos Héctor Manuel González DRAFE y 
CLACP, el tema de resolución de conflicto es muy importante, teniendo en cuenta que 
los concejos Locales son las instancias que están oficializadas y que además tiene 
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 una incidencia muy importante que están legalmente y están respaldados? 
 
Taller de Resolución de conflicto e Incidencias para las organizaciones formales  
Con el objetivo fortalecer las instancias de participación legalizadas en resolver conflictos a la 
comunidad para lograr acuerdos para ejecutar los proyectos.  
 

12. ¿Pregunta Liliana Marcela Gutiérrez, referente de la SD de la Mujer Arteria Colectiva 
es un proyecto en marcado en el Presupuestos de la Alcaldía Local, no es claro quien 
el operador del proyecto y cuál es la sostenibilidad que se va a tener o hasta cuándo 
va, después de no haya otro operador la duración es de tres o cuatro meses lo ejecuta 
se va, que va pasar con la información con las organizaciones?  

 
Ya hay organizaciones se graduaron el martes 25 de julio del presente año, tiene las 
posibilidades que estos insumos queden y se fortalezcan en el Proyecto Corazón Subano, las 
organizaciones Sociales, el operador es directamente desde la Alcaldía Local, el único 
operador son los insumos que se van a dar al finalizar el proceso que son las tablets y el Kit 
de sonidos. 
 
Quiere decir que las informaciones de las diferentes organizaciones, se están registrando 
directamente la Alcaldía. 
 
Respuesta Fue creada Arteria Colectiva, no se garantiza que siga corazón subano, la red si 
queda para las organizaciones seguirla alimentando la información, donde se va a conectar. 
 
Liliana destaca que la comunidad debe apropiarse de los ejercicios que tienen en las redes, 
para seguir retroalimentando la información, porque cada día surgen nuevas organizaciones 
Sociales y grupos, para que estos insumos se logren el objetivo.    
 
Corazón Subano el objetivo las organizaciones Sociales se apropien y lograr agrupar en un 
espacio de fortalecimiento. 
 
Rafael Ahumada, enfatiza la importancia Subalab Laboratorio de Innovación de la Localidad 
de Suba, del proceso de Arteria colectiva. 
 
Desde la Comisión Local Intersectorial de la Participación (CLIP) se pueda hacer 
acompañamiento para garantizar y darle continuidad y ser veedores para el proceso, de las 
Instancias formales.    
 

 
7.6 Seguimiento al Plan de acción:  
 
7.6.1 Rafael Ahumada, informa que dentro del grupo Propone al Plan de acción que tiene un 
componente de Fortalecimiento y de capacitación se puede hacer sinergia como referente de la CLIP 
hacer sinergia con el proceso de corazón Subano y Arteria Productiva para poder sumarse como una 
acción que se acompaña institucionalmente. 

 
 Taller de Resolución de conflicto e Incidencias para las organizaciones formales  
 
 Las instancias que se encuentra legalizadas se ha decidido, las falencias que hay dentro 

las instancias de la participación de resolver conflicto con la comunidad. 
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 Daniela Barrero de la SDH comunica desde las Instituciones se les puedes enviar oferta 

de servicios a Subalab. 
 

 Se puso a votación si la articulación de ALS e IDPAC en un proceso de formación que se está 
gestionando para instancias formales, se incluía como acción en el Plan de la CLIP 
 

7.7 Proposiciones y varios 
 

7.7.1 Rafael Ahumada: ALS comunica para el fortalecimiento de las Instancias formales la 
Alcaldía va hacer un proceso de dotación acompañado de un proceso formativo con 
IDPAC se han conversado con respecto de hacer unas capacitaciones del tema de 
resolución de conflicto e incidencias, desde la escuela itinerante de manera física porque 
se va a garantizar un ejercicio de dotación, desde la CLIP como se acompaña el proceso 
que es un evento, que es un evento de fortalecimiento de participación en organizaciones 
formales, las dotaciones van hacer una chaquetas con el logo de las instancias, la 
Alcaldía va hacer la dotación, la propuesta que le hace desde la oficina de Participación a 
la CLIP es que se pueda hacerlo directamente apoyado por la Comisión Local 
Interinstitucional.    

 
7.7.2 Sandra Arteaga de la veeduría, informa que abrieron la inscripción para el premio de 

control social, quienes participan estos grupos que han desarrollado algunos ejercicios de 
control social y han tenido un logro.  

 

 
 

 Sandra Arteaga de la veeduría, invita al encuentro Distrital reflexión colectiva sobre el impacto 
de los planes y estrategias Institucionales de la Participación.  
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7.7.3 Liliana Marcela Gutiérrez SD de la Mujer Invita a participar en el laboratorio cívico de la 
Mujer  el  día sábado 12 de agosto, hora de 7:30 a,m hasta la 1:00 p.m Lugar Colegio 
Distrital Nicolás Buenaventura sede A, envía la pieza comunicativa en la CLIP, solicita 
desde la Alcaldía Local, que ayude a difundir la convocatoria se esperan 300 mujeres para 
esta actividad, es media jornada en la que se va a trabajar, resalta la importancia de la 
Participación de todas, es así si la instituciones que desean acompañar a esta actividad 
sería muy importante de apoyar a esta  actividad. 

 
Tiene tres metas que son: 

1. Prevención de Feminicidio 
2. Cuidado 
3. Construcción de Ciudadanía 

 

 
 

7.7.4 Rafael Ahumada informa sobre el trabajo que se ha venido realizando los pre laboratorios 
cívico de Mujer, en diferentes espacios para llegar a la Laboratorio Cívico, se necesita 
apoyo de las instituciones para esta actividad porque la meta tres más uno, desde la 
Alcaldía esta todo el equipo de Subalab y el equipo de la participación.  
  

 Comunica que el día 4 de agosto hay Laboratorio Ruralidad, los sectores que acompaña 
Desarrollo Económico, Cultura y Deporte, de igual forma hace la invitación a la Instituciones al 
laboratorio.  
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 Liliana Marcela informa que se desarrollaron cinco pre laboratorios donde se trabajaron las 

tres metas del sector con el objetivo lograr nutrir dos o tres propuestas de cada una de las 
metas, recogiendo de los insumos de los cinco pre laboratorios, donde se consolidaron tres 
propuestas, con la intención de llegar al Laboratorio. Las mujeres que llegaron al pre 
laboratorio aproximadamente 150 mujeres y la otra mitad llegaran mujeres nuevas llegaran a 
defender lo que ya sea construido y hacer todas las incidencias para no ir a votaciones. 

 
7.7.5 Reina Esperanza Cordero IDPAC: Invita al participar el encuentro Distrital de Instancias el 

día viernes 11 de agosto hora 10:00 a,m Lugar: Biblioteca Gabriel García Márquez. 
 

 
 

7.7.6 Ana Presidenta de la Junta de Acción Comunal del Barrio Verona, hace la invitación a las 
instituciones para que se une en el acompañamiento de la actividad el día 8 de agosto en 
el barrio Verona refiere que en el entorno del humedal hay inseguridad, cerca está el 
paradero del Sipt igual forma manifiesta que llegan de todos lados habitante de calle, las 
persona votan los perritos en el humedal, de igual forma refiere que las comunidades 
cogen las aves y las colocan en jaulas, se evidencia consumo sustancias psicoactivas, han 
violados a una joven porque se entran el humedal es un lugar solo, se ha sierra el lugar el 
habitante con un alicate lo abre se entran, se realizó una limpieza estuvo la secretaria de 
ambiente realizaron jornada de limpieza. 

 
7.7.7 Jhoanna Andrea JAC San Cayetano informa que el parque de Tibabuyes se ha fomentado 

inseguridad, en el Tibabuyes, Verona y rincón de arrayanes. 
 

7.7.8 Daniela Barrero Informa que la SDH te invita al VIII festival Calles Mágicas que el día 12 
de agosto, se llevará a cabo en tres puntos de los barrios la Gaitana la estatua de la 
Gaitana y en la esquina Cade Bario San Francisco (Callejón) y (Escaleras) y Bario Aures II 
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7.7.9 Iván Francisco Gómez CLACP Invita a la consulta la resolución de reconocimiento de 
Concejos de Cultura y Deporte. 
 

 
 

7.7.12 Iván Francisco Gómez CLACP invita a los Diálogos Diagnostico Local, solicita el apoyo a 
la CLIP desde la distinta Instancias en difundir la pieza comunicativa, si pueden convocar una o 
dos personas, es muy importante que todos los sectores la Participación.   
 

 
 

7.7.11  Carlos Escandón, Referente SDP Invita a la jornada de Pedagogía   a las Unidades 
de Planeamiento Local (UPL), el día viernes 4 de agosto hora de 12 hasta las 4p.m 
Lugar Parque Fundacional de Suba (Carrera 90 – Calle 147) Bogotá Te Acerca 
Acércate. 
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7.7.12 Carlos Escandón Referente SDP Invita al taller de formulación del Sistema de 
Participación Territorial en la localidad de Suba! Te invitamos a participar y 
contribuir en el seguimiento participativo del POT. La sesión se llevará a cabo el 
próximo miércoles 16 de agosto en la Carrera 92 # 146 C - 24 - Biblioteca Pública 
Francisco José de Caldas a las 4:00 p.m.  

 

 
 

7.7.13  Adriana Forero SG Se presenta como referente del equipo de Dialogo Social Invita 
a la actividad Gobierno a tu barrio la actividad que se llevará a cabo el día sábado 
26 de agosto del presente año, en los siguientes Barrio Villa Cindy, Santa Rita y 
Santa Cecilia Bota Del Humedal, Horario 8:00 a.m a 12 medio día y el día lunes 28 
de agosto 8:00 a.m.  a 1:00 p.m. Con el objetivo Fortalecer atender la conflictividad 
que tiene en la comunidad de Villa Cindy y Santa Rita expresadas en mesa de 
trabajo el pasado 31 de julio. 

 
7.7.14 Claudia Bibiana Martin Gestora de la GIMP, agradece la asistencia de algunos 

compañeros y compañeras al Encuentro Local de Instancias, llevado a cabo el 22 de julio y a 
quienes no pudieron asistir, se agradece la convocatoria que realizaron. Se contó con la presencia 
de 100 personas, en su mayoría comunidad que hacen parte de las instancias de participación tanto 
formales como no formales, se socializó por parte de la Gerente de la GIMP, la Reforma al Sistema 
Distrital de Participación, se logró el propósito de conocer o reconocer otros espacios de 
participación en la localidad, establecer alianzas estratégicas para el trabajo territorial y lograr mayor 
incidencia. 
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 Resalta la importancia del acompañamiento permanente, por parte de las entidades en cada 
actividad que se proyecta, en el marco del Plan de Acción de la CLIP. 
 
Por otra parte, se está articulando con Alcaldía Local e IDPAC, un proceso de formación dirigido a 
las instancias formales, en el tema de Resolución de Conflictos, en el marco de una entrega de 
dotación, por parte de Alcaldía Local a las instancias. 
 
Está pendiente determinar los criterios del proceso para dar inicio.  
 
 7.8 Efecto Domino 
 
Ana Mercedes La Iniciativa del “Efecto Domino” está inspirada en la caída de una hilera de fichas de 
dominó colocadas en posición vertical y está fundamentado en los valores, como la cordialidad, la 
amabilidad, la escucha activa, el respeto por el otro, en donde las personas se van conectando una a 
una, formando una red que va creciendo, fortaleciéndose y sumergiéndose en una cultura de Buen 
Trato y va surgiendo de esta red al interior de la Institución un ambiente diferente, donde todo 
empieza a fluir y nos vamos solidarizando con el otro, alineándonos para cada día ser mejores, 
trabajando en la creatividad y en las ganas de hacer cosas nuevas y fantásticas. 
Este Proyecto se nutre con la experiencia del día a día, en el contacto con los diferentes miembros 
de la Comunidad Educativa, es algo espontáneo con esos pequeños detalles que se transmiten en 
vibra positiva, que va de uno a uno generando otros buenos momentos, impacta directamente en el 
clima laboral, en las personas, en las actividades diarias, en el sentir de cada uno.   
 
7.9. Socialización de un Programa de la SEC de Salud  
 No se presentó la Institución que ha solicitado el espacio. 

 

 
 
7.10 Siendo las 5:00 p.m.  Reina Esperanza Cordero Vargas la Secretaria técnica de la CLIP Suba - da por 
terminada la reunión y levanta la sesión. 
 
 
 
JKI 
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... continuación punto 7. Desarrollo de la reunión (Acta No. de ) 
 

8. Propuestas / Disensos / Acuerdos 
  
8.1 Rafael Ahumada solicita a los asistentes  
 
8.2 Jhon Roa Casa Informa que desde la Secretaria de Seguridad se movilizaron en la Localidad 
de suba, por hurtos, Homicidios y nuevas modalidades, barrio San Cayetano para Tibabuyes II y 
Ciudad Jardin. Desde la mesa de Seguridad se van a realizar actividades hasta diciembre, con el 
objetivo de dinamizar el impacto de inseguridad que están viviendo, es muy importante tener el 
apoyo con la comunidad. 
 
8.3 Compromiso Reina Esperanza Cordero Vargas Articuladora IDPAC con las Juntas de acción 
comunal del Barrio Verona y San Cayetano de la inseguridad que está fomentando en los barrios 
y los focos de basuras residuos y escombros que la comunidad están generando que lleguen 
habitantes de calle en el entorno, por lo anterior articular acciones junto con las entidades 
pertinentes.   
 
8.4 El lanzamiento del Proyecto está programado para el día viernes18 de agosto, se indicarán 
cuales organizaciones entrarán en el proceso, hay disponibilidad de 100 personas.  
 
8.5 Sandra Arteaga hace una sugerencia sobre las piezas comunicativas y las convocatorias para 
llegar a los lugares porque la Localidad de Suba es grande, un mapa de ubicación para que la 
comunidad y los sectores lleguen y participen. 

 Compromisos, las Instituciones se encarga de enviar al grupo de WhatsApp de la CLIP 
copy link google más, para la ubicación de direcciones de las actividades que se tengan 
programadas. 

 
9. Responsabilidades y compromisos 

 
No. 

 
Nombre y/o Dependencia 

 
Actividad / Producto 

Fecha programada 
de entrega 

Fecha real de 
entrega 

 Reina Esperanza Cordero Acta  22 de agosto  24 de agosto 
     
     

     

10. Cierre de la reunión 
Presidente Comité  Secretario Técnico Comité 
Nombre: Rafael Ahumada Nombre: Reina Esperanza Cordero V 
Cargo o No. de Contrato 350 -23 Cargo o No. de Contrato Articuladora SPP SPC 312 
 
 
Firma: 

 
Firma: 
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